
                      REPONSE A L'OUVERTURE D'1SA 
I 

• Sans majeure 5ème, 

 de 0 à 7 HL           passe  

 

 

 

 

• Sans majeure 5eme et 4ème 

8HL                     2SA 

 

 

 

 

• Sans majeure ni 5ème ni 4ème 

de 9 à 15 HL     3SA 

 

 

 

2       LA CONVENTION TEXAS 

Elle est utilisée quand on a 5 cartes dans une majeure. on 

peut avoir de 0 à beaucoup de points. 

On a le droit d'avoir plus de 5 cartes. On a le droit d'avoir les 

deux majeures 5èmes. On peut l'utiliser pour les mineures 

mais alors il faut qu'elles soient au moins 6èmes. 

 

On annonce alors la couleur immédiatement inférieure à celle 

qui nous intéresse. 

J'ai 5 P, je dis 2C 

j'ai 5C, je dis 2K 

j'ai 6T, je dis 2P 

j'ai 6K, je dis 3T (le 2T étant réservé pour le stayman 

Le partenaire n'a pas le choix et doit obligatoirement rectifier. 

C'est le répondant qui décidera de la suite des enchères. 

Le répondant : 

Il a entre 0 et 7 HL   il passe 

Il a 8 HL et un jeu régulier  2SA 

Il a 6 cartes en majeure et 8 HL  3C ou 3P 

Il a 9 et +, un jeu régulier  3SA 

 

Si l'ouvreur de 1SA est vraiment fitté avec son partenaire, 

il rectifiera la réponse du répondant 

ex du jeu de l'ouvreur 

 

P DVxx 

C AR 

K Rxxx 

T Dxx 

1SA 2K 

2C 2SA 

passe 

 

P Rxxx 

C Dxx 

K V10xxx 

T x 

 

 

 

P DVxx 

C Vx 

K Axxxx 

T xx 

 

 

 

P ADx 

C Rx 

K xxxx 

T xxxx 

 

 

 

P xxxxx 

C xx 

K DV 

T xxxx 

 

 

 

 

 

 

 

  

P RVxxxx 

C xx 

K Dx 

T Rxx 

 

 

P Rvxxx 

C ADx 

K V10x 

T xx 

  

 

ex du jeu du répondant 

 

P Rx 

C Dvxxx  

  

K xxx 

T Dxx 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1SA 2C 

2P passe 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1SA 2C 

2P 3P 

 

 

 

 

1SA 2C 

2P 3SA 

 

 

 

 

 

 

1SA 2K 

2C 2SA 

3C l'ouvreur dit 



qu'il est fitté 

 

3. LA CONVENTION STAYMAN 

  

 Il est INDISPENSABLE d'avoir au moins 8HL. 

 Elle s'applique alors lorsque le répondant a au moins 

 une Majeure 4ème. 

 Il annonce alors 2T. 

 

 a. L'ouvreur n'a pas de Majeure 4ème................2K 

 b. L'ouvreur a 4C                       2C 

 c. L'ouvreur a 4P         2P 

 d. L'ouvreur a les deux Majeures                 2SA 

           

 Dans le cas où l'ouvreur répond 2K 

 Le répondant continue en fonction de son jeu, le plus 

souvent 2SA s'il a un jeu régulier, pas de nouvelle couleur à 

annoncer et juste 8 HL. S'il a plus il conclut à 3SA entre 9 et 

16HL 

  

 Dans le cas où l'ouvreur répond la « bonne » Majeure, 

celle qui donne le fit, le répondant compte ses points et 

s'arrête s'il pense ne jamais pouvoir atteindre 27 pts, il saute à 

4C ou 4P s'il compte 27 et plus. Il dit 3C ou 3P s'il a espoir 

d'atteindre la manche au cas où l'ouvreur ait 17HL et plus 

HLD. 

  

 Dans le cas où l'ouvreur répond 2SA, le répondant 

fait encore une annonce conventionnelle, en texas, c'est à dire 

qu'il annonce la couleur immédiatement inférieure à sa vraie 

couleur. L'ouvreur rectifie et le répondant suivant son nombre 

de points. Ils iront à la manche ou joueront une partielle. 

  

 

4. DEMANDE DE CHELEM 

 

L'ouvreur a dit 1SA. 

Le répondant a un jeu régulier, pas de majeures 4émes, 

encore moins 5èmes ; il a 16/17 H. Si l'ouvreur a ouvert avec 

15pts, 15+16 ou 17 ne feront pas 33 donc pas de chelem mais 

si l'ouvreur a 17H, alors on est dans la zone du chelem. 

On doit donc faire une proposition de chelem en faisant 

l'annonce conventionnelle de 4SA. 

On l'appelle le 4 SA quantitatif. 

Cela veut dire : partenaire as tu 15 ou 17 pts ? 

Si l'ouvreur a 15 pts, il passe 

Si l'ouvreur a 17pts, il met directement 6SA 

Si l'ouvreur a 16 pts, il se gratte la tête, se triture les 

méninges et dira passe ou 6 SA en fonction de l'estimation de 

ses points. A t'il des 10,9,8, des honneurs dans un désert ou 

une belle longueur pouvant être affranchie ? C'est une 

question optimisme et ensuite d'appréciation de son jeu. 

 

 

 

P RDx 

C xxxx 

K DV 

T xxxx 

 

 

 

 

 

 

 

 

P ADxxx 

C Dvxx 

K xxx 

T x 

 

 

P ADx 

C DVxx  

K AVx 

T Rxx 

 

 

 

P RVxx 

C ADxx 

K Dxx 

T Ax 

 

 

 

l'ouvreur 

P ARxx 

C DVx 

K RDxx 

T xxx 

  

          1SA 

         passe   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1SA 2T 

2K 2SA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1SA 2T  

2K 2P 

 

 

 

 

 

1SA 2K  

2C 3C ou 4C 

 

 

 

 

 

1SA 2T 

2SA 3K 

3C 

 

 

 

le répondant 

P DVx 

C Rxx 

K Axx 

T ADxx 

 

    4SA 

 

 

 

 

 

 


